






Классный час «Встречаем Пасху!» 
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Цель: познакомить детей с пасхальными традициями, играми.
Задачи: пробудить интерес к православной культуре русского народа, воспитывать уважение, дружелюбие.

Ход занятия

(Звучат колокола)
 Вот и солнце! Тучи тают.
 Всё омылося дождём. 
С неба Ангелы слетают, 
Светом храмы наполняют. 
Скоро Пасха! Пасху ждём!
 И от вербушек пушистых 
В серебре весенний лес. 
Хоры Херувимов чистых 
Весть несут: «Христос Воскрес!»

-Ребята, кто из вас знает, что это за праздник?(Ответы детей)
Светлое Христово Воскресение – самый главный христианский праздник. В этот день весь православный мир отмечает Воскресение Иисуса Христа из мёртвых. В Иерусалиме Иисус был распят на кресте, но на третий день после смерти Он воскрес из мёртвых. В России Пасху называют Великий день, Светлый день. Этот праздник символизирует победу жизни над смертью. Это не просто праздник!  Праздник радости, любви, доброты и справедливости. Иисус Христос не имел богатства и не хотел его иметь. Он всю свою земную жизнь посвятил людям, много ходил по разным землям, городам и учил людей вере в Бога. Призывал людей жить праведной жизнью и не грешить.

«Любите друг друга!» - говорил Христос, и все тянулись к нему, искали у него помощи и утешения
Иисус Христос творил множество чудес: исцелял людей от недугов и болезней, воскрешал их из мертвых, вразумлял тех, кто не хотел верить в Бога. Но были также очень злые люди, которые ненавидели Христа, завидовали ему и не хотели его слушать. Однажды они собрали совет и решили схватить и убить Иисуса. Как вы думаете, ребята, что сделал Христос, когда узнал о приближающейся к нему опасности? - Нет, он не убежал, не испугался. Он наоборот стал молиться за своих врагов и говорил так: «Прости их, Боже, ведь они не знают, что творят!» Видите, ребята, сколько любви и милосердия было в Иисусе Христе! Но враги всё, же убили Его, распяв на кресте.
Праздник начинается торжественным церковным шествием с большим крестом, иконами. Совершается шествие против движения солнца. Проходит с громким пением. К полуночи шествие подходит к дверям храма и начинается богослужение пасхальной утрени.
Пасха - праздник религиозный. Он символизирует избавление человека от греха, победу над смертью. Христиане молятся всю ночь. А на утро поздравляют друг друга, и вместо «здравствуйте» говорят «Христос воскрес», а собеседник отвечает «Воистину воскрес».
Этот пасхальный обряд называется христосование. При этом целовались три раза. Люди делают это от того, что радость Воскресения учит нас тому, что все люди действительно братья между собой, и мы больше не помним ни врагов своих, ни обидевших нас.
У крестьян существовало поверье, что на Пасху солнце играет. И многие старались подкараулить это мгновение. Дети даже обращались к солнцу с песенкой:
Солнышко, ведрышко,
Выгляни в окошечко!
Солнышко, покатись,
Красное, нарядись!
Игра «Собери пословицы» 

1. На Пасху небо ясное, солнце играет – к хорошему урожаю и лету.
2. На Святой неделе дожди – добрая рожь.
3. На Святой неделе гром – к хорошему урожаю.

-Ребята,мы обмениваемся на Пасху красным яичком, говоря: «Христос воскреси!». Этот обычай очень давний: Христос дал нам жизнь, а яйцо — это знак жизни. Мы ведь знаем, что из яйца выходит живое существо. Окрашивается же оно в красный цвет потому, что Христос своей кровью освятил жизнь. Вот и начали на Пасху приветствовать друг друга красным яйцом, как знаком вечной жизни. Пасхальному яйцу приписывались магические свойства. Считалось, с помощью него можно потушить пожар, найти заблудившийся в лесу скот. Пасхальное яйцо использовали в качестве целебного средства для лечения различных болезней, верили, что оно поможет получить высокие урожаи.

- Откуда пошел обычай красить яйца?
До того как Иисус Христос вознесся на небо, Он велел Своим ученикам идти по всему миру и проповедать людям то, чему Он их научил. Пошла проповедовать учение Христа и Мария Магдалина. Однажды пришла она в город Рим и вошла во дворец. В те времена, приходя к императору, ему обязательно следовало вручить какой-нибудь подарок. Богатые приносили драгоценности, а бедные дарили что могли - хотя одно яичко. И вот Мария Магдалина, бывшая когда-то богатой, пришла теперь, когда у нее ничего больше не было, кроме веры в Иисуса Христа. Она остановилась перед императором, протянула ему простое яичко и воскликнула: -Христос Воскреси! Удивился император Тиберий и сказал:

-Как может кто-нибудь воскреснуть из мертвых! Трудно в это поверить. Так же трудно, как поверить, что это белое яичко может стать красным!

И пока он это говорил, яичко стало меняться цветом: порозовело, потемнело и, наконец, стало ярко-красным! И с того времени в светлый праздник Пасхи православные христиане дарят друг другу крашеные яйца как символ веры в Воскресшего Христа. Красный цвет - это цвет крови, пролитой Им за нас на Голгофе, и цвет радости, что Христос воскрес.
В России есть обычай, на Пасху дарить друг другу яйца. Обычай христосования и одаривания яйцами - отличительная особенность Руси. Ничего подобного в других странах нет. Яйцо - символ новой жизни, чистой, светлой, символ надежды.

-На Пасху люди все радовались и играли в игры. И я приглашаю вас поиграть в пасхальные игры!
1.«Чокаться» яйцами, стукнув тупым или острым концом крашеного крутого яйца о яйцо соперника, - также древняя традиция. Выигрывает тот, чье яйцо не треснуло, он забирает яйцо соперника.
2. Играющие садятся напротив друг друга и катают крашенки, крашенки сталкиваются: чье яйцо разбивается, тот отдает его сопернику.
3. По команде дети одновременно раскручивают свои крашенки. Чье яйцо дольше прокрутится, тот и победитель!

В Пасхальную неделю повсюду звучала музыка. Играли на разных русских народных инструментах. А какие из них знаете вы?
(Балалайка, трещотка, деревянные ложки, треугольник, ксилофон, свирель, гусли, пищалки.)
Звучит музыка.

1 ребенок: Звонко капают капели
Возле нашего окна.
Птицы весело запели:
«Пасха! Пасха!
К нам пришла!»
 
2 ребенок: Мы вчера нашли подснежник
На проталинке в лесу.
Голубой цветочек нежный
Встретил Пасху и весну!
 
3 ребенок: Праздник праздников грядет.
В храм святить народ несет:
Яйца, пасхи сырные,
Куличи имбирные.

4 ребенок: Повсюду благовест гудит,
Из всех церквей народ валит.
Заря глядит уже с небес…
Христос воскрес! Христос воскрес!
 
5 ребенок: С полей уж снят покров снегов,
И руки рвутся из оков,
И зеленеет ближний лес…
Христос воскрес! Христос воскрес!
 
6 ребенок: Вот просыпается земля,
И одеваются поля,
Весна идет, полна чудес!
Христос воскрес! Христос воскрес!
-Вот и подошел к концу наш классный час. Еще раз поздравляю всех со Светлым праздником Пасхи! Желаю вам здоровья, счастья, радости, мира! Пусть пасхальная радость длится весь год!




