Сообщаем Вам о том, что Государственной экзаменационной комиссией Ульяновской области утверждены результаты ОГЭ основного периода по обществознанию и биологии  от 27.05.2024. 
Официальный день объявления результатов ГИА-9 по обществознанию и биологии  – 03 июня 2024 года. 
Апелляции о несогласии с выставленными балами по обществознанию и биологии  принимаются 4 и 5 июня  2024 года (до 16.00) только по электронной почте kk@cit73.ru. 
Форма апелляции (1-АП) размещена на официальном информационном сайте www.iro73.ru в разделе РСОКО (далее - ГИА, далее - ГИА-9, далее - апелляция, далее - правила подачи апелляции о несогласии с выставленными баллами). 
Заседание конфликтной комиссии по обществознанию и биологии  состоится 
7 июня  2024 года. 
Апеллянты должны прибыть в удаленные пункты рассмотрения апелляций на территории муниципального образования «город Ульяновск» (пункты подключения апеллянтов к общению с членами конфликтной комиссии) в назначенное время (время будет сообщено каждому апеллянту). 
Удаленные пункты рассмотрения апелляций на территории муниципального образования «город Ульяновск» определены на базе МБОУ «Мариинская гимназия», МБОУ «Гимназия  30», МБОУ «Гимназия 33», МБОУ «Средняя школа 69». 
Члены конфликтной комиссии будут общаться с апеллянтами из ОГАУ «ИРО» (г. Ульяновск, ул. Розы Люксембург, д. 48) в режиме видеоконференцсвязи. 
